



热点 追踪

随着2020年普通高校招生考试于上周结束,新一季的毕业生毕业游正式揭开序幕。由于当前仍处于疫情防控时期,高考后至中小学暑假开启前的7月中下旬,被视为高中毕业生错峰出游的黄金“抄底”时段。

记者走访本地旅游市场发现,个性化、深度及高质量的旅游体验,成为这一届毕业游的主流诉求。

【市场风向】

短途毕业游也要仪式感 错峰假期成就“史上最抵毕业游”

受疫情及高考时间延后的影响,今年高考考生的毕业出游筹备时间明显缩短,不少考生家庭临近高考结束才着手报名,毕业游产品自上周开始迎来咨询及报名高峰。

记者近日走访多家本地旅行社。据广之旅介绍,往年最受高考毕业生欢迎的行程,多为省内2至3天的汽车游及时长在3至4天的跨省高铁游。今年因跨省团队游暂未开放,根据目前的咨询情况,高考毕业游呈现班级集体省内深度团队游为主、部分学生结伴出省进行户外单项预订及短途自由行的特点,整体出游时长在2至4天。

马蜂窝相关负责人:“Z世代”(泛指出生于1995年至2009年间,受互联网、即时通讯等影响较大的人群)成为今年暑期毕业游的主体,他们往往更注重毕业游的仪式感。

受疫情影响,很多人的毕业旅行计划将健康安全列为首要的考虑因素,导致不同于往年以班级等单位的集体旅行,有更多学生选择和家人同游,或单独完成毕业旅行。

疫情后持续火爆的包车自驾游、定制游、户外旅行等,同样受到这届毕业生群体的青睐。

此外,从市场价格来看,对于今年的高中毕业生来说,高考后至中小学暑假全面开启前的错峰季,称得上“史上最高性价比”的毕业出游季。

链接 省内景区优惠

广州融创乐园:针对中、高考生推出畅玩考生单人/三人活动,同时有一系列贯穿暑期的早场票、夜场票及度假套票。广州正佳极地海洋世界、正佳雨林馆:推出高考生专属学生票,凭准考证或录取通知书可享受优惠价。

广东中旅总经理罗彪:广东中旅除了用海滩、漂流、亲水乐园、山水度假等个性化主题产品吸引毕业生,价格的实惠亲民也是今年的亮点,针对毕业生的2至3天省内游,最低不到两百元,性价比可观。

岭南控股广之旅副总裁袁爽:近期因处于旅游市场恢复的特殊阶段,省内游千元预算就能深度游玩3至4天,收获住豪华酒店、精品民宿、吃地道特色美食等超值体验。此外,国内游的出游成本也有所下降,例如南湖南湖国旅前往河北坝上草原体验星空草原+马术教学的3日度假套餐或前往丽江古城旅拍的5日游产品,均只需799元/人起。

疫情常态化之下,省内游为毕业旅行的主流选择,学子们青睐的目的地主要围绕两类产品展开。

南湖南湖国旅总经理郑年军:学子们青睐的一类是知名高校集中、文化底蕴深厚,同时也是著名旅游目的地的城市,如汕头、潮州;另一类是适合暑期休闲放松的度假型目的地,如清远、惠州、江门等。

针对毕业生兴趣广泛、个性好动等特点,南湖南湖国旅为加大吸引力,开发了以往较少见的玩法,如惠州巽寮湾住老嬉皮88号房车营地酒店、360度全景鸟笼房、品尝海鲜大盆菜、乘坐豪华游艇出海、葡萄园采摘等极富个性的行程,适合爱玩、同时也会玩的孩子。

南湖南湖国旅总经理郑年军表示,根据上述调查结论,结合毕业生生活、喜欢亲近自然的特性,近期国内游围绕旅拍、和服体验、“网红”逛吃、露营、烧烤等“年轻派”玩法推出自由行的套餐产品,如河北坝上草原体验、丽江古城旅拍、贵州黔东南自驾+漂流,以及到“网红”

天深度纯玩精品线路,可带考生登山看海、放松心情,如:包含古城灯光秀、客家特色美食元素的“潮汕、梅州纯玩”,可前往南澳岛听海浪声入眠,欣赏古城灯光秀,体验潮州夜生活;由近期热播网剧《隐秘的角落》带火的湛江,则有相关线路如《(典·海滩)湛江茂名3天》,安排参观赤坎民国风情街和金沙滩观海长廊,可亲临《隐秘的角落》拍摄取景地,受到不少年轻影迷的欢迎。

南湖南湖国旅总经理郑年军表示,根据上述调查结论,结合毕业生生活、喜欢亲近自然的特性,近期国内游围绕旅拍、和服体验、“网红”逛吃、露营、烧烤等“年轻派”玩法推出自由行的套餐产品,如河北坝上草原体验、丽江古城旅拍、贵州黔东南自驾+漂流,以及到“网红”

高中毕业生错峰出游 用一场“旅行成人礼”纪念高考

文/羊城晚报记者 刘星彤 实习生 唐震尧



个性化、深度及高质量的旅游体验,成为这一届毕业游的主流诉求 视觉中国



增城白水寨仙瀑景区 刘星彤 摄



珠海长隆海洋王国所在的横琴 刘星彤 摄

【TA说】

年轻人的毕业游 最想去哪?

人物1:李媛 20岁(华南农业大学历史系大二学生)

人物2:袁治辉 23岁(华南理工大学土木工程专业2019届毕业生)

人物3:何安南 21岁(上海戏剧学院导演系大三学生)

问题1:当年高考后毕业游去了哪里?旅途中印象最深的是什么?

李媛:当时和朋友一起组团去了华东,南京、上海、杭州、苏州、无锡都走了一圈。旅途中印象最深的是上海迪士尼乐园的游人实在是太多了,没怎么玩好。

袁治辉:当年毕业旅行去了好几个地方,但第一个到的是广州,当时对广州的夜生活和广州塔周边的夜景印象最深,同时也见识到广州人内敛、柔情的一面。

何安南:因为在高中时就看了很多日本作家的作品,尤其是川端康成的《雪国》,绘画时接触到浮世绘的相关技艺,被日本的文化所打动,当年毕业游和两个朋友一起去了日本。旅途中印象最深的是和朋友大吵一架,于是三人分开行动,自己独自在街上走的时候看到了许多特色民居,拍了很多照片。

问题2:如果再做一次高考毕业游,现在最想去哪?为什么?

李媛:如果能重来,最想去的是上海,喜欢上海繁华的城市风采,喜欢在外滩、南京路步行街寻觅吃的、玩的。希望多开阔眼界,未来能在上海发展。

袁治辉:如果能重来,最想去青海湖,早就向往这个中国最大内陆湖独特的生态和文化。因为现在的自己更喜欢自然风光,喜欢跟大自然交流。如果可以的话,想在青海湖体验环湖骑行。

何安南:如果能重来还是想去日本,想再跟朋友们一起去,学着彼此互相理解。毕业游去哪里其实没关系,就是一个认识自己的好机会。

出行提醒

根据同程旅行最新发布的2020年暑运报告,今年暑期国内民航铁路客流高峰预计出现在8月初。7月下旬到8月中旬前后约40天是相对旺季。而今年的暑期客流结构较以往有所变化——老人和儿童乘客预计有所减少,往年大批旅行团将被自由行客流取代。

据了解,近期各大旅行平台推出的暑期大促活动,不乏一些超低折扣的特价票,部分航线0.8折起,比同线路高铁二等票还划算。

马蜂窝旅游相关负责人提醒打算出游的毕业生:当前疫情防控形势变化较快,旅途中应随时关注出发地、途经地和目的地的疫情变化情况,及时调整行程,避开中、高风险地区。同时,旅途中乘车、住宿时应注意开窗通风,尽量选择户外开阔景点,按照景区疫情防控要求进行提前预约、佩戴口罩。

城市长沙体验湘江游轮夜游、火宫殿特色小吃等,均受到毕业生群体的关注。

广之旅方面表示,今年暑期选择国内自由行的毕业家庭,首选安全卫生有保障、交通出行便捷的“优质特色酒店+当地玩乐套餐”,目的地则主要围绕距离较近、安全性高且以户外游玩场景区居多的临近省份,如贵州、广西、海南等地。

此外,据高考结束之际刚刚在重庆完成第17场“BOSS直播”的携程方面表示,不同于以往的自由行以预订房型为主,今年在平台直播间上线的将酒店正餐、下午茶、景点门票、当地旅行体验打包在内的套餐,受到了包括毕业生在内的年轻群体的青睐。

“通过自由行的随性组合方式,可以多住几晚,沉浸式地体验当地历史文化及自然风光”,如跟随“十大文化酒店榜单”,探访有数百年历史的由古建筑改建的酒店或带有博物馆气质的“网红酒店”,吸引了不少喜好奇文化探索的毕业生。”

3、毕业生们最爱的城市

根据马蜂窝日前发布的《后疫情时代的“新旅游”——Z世代旅游消费变化报告》,国内游方面,包括毕业生在内的Z世

【出游规划】

1、省内深度跟团游

关键词:名校文化、个性化假、热门影视IP

疫情常态化之下,省内游为毕业旅行的主流选择,学子们青睐的目的地主要围绕两类产品展开。

南湖南湖国旅总经理郑年军:学子们青睐的一类是知名高校集中、文化底蕴深厚,同时也是著名旅游目的地的城市,如汕头、潮州;另一类是适合暑期休闲放松的度假型目的地,如清远、惠州、江门等。

针对毕业生兴趣广泛、个性好动等特点,南湖南湖国旅为加大吸引力,开发了以往较少见的玩法,如惠州巽寮湾住老嬉皮88号房车营地酒店、360度全景鸟笼房、品尝海鲜大盆菜、乘坐豪华游艇出海、葡萄园采摘等极富个性的行程,适合爱玩、同时也会玩的孩子。

南湖南湖国旅总经理郑年军表示,根据上述调查结论,结合毕业生生活、喜欢亲近自然的特性,近期国内游围绕旅拍、和服体验、“网红”逛吃、露营、烧烤等“年轻派”玩法推出自由行的套餐产品,如河北坝上草原体验、丽江古城旅拍、贵州黔东南自驾+漂流,以及到“网红”

天深度纯玩精品线路,可带考生登山看海、放松心情,如:包含古城灯光秀、客家特色美食元素的“潮汕、梅州纯玩”,可前往南澳岛听海浪声入眠,欣赏古城灯光秀,体验潮州夜生活;由近期热播网剧《隐秘的角落》带火的湛江,则有相关线路如《(典·海滩)湛江茂名3天》,安排参观赤坎民国风情街和金沙滩观海长廊,可亲临《隐秘的角落》拍摄取景地,受到不少年轻影迷的欢迎。

2、国内随心自由行

关键词:“酒店+玩乐”套餐、“年轻派”体验、跟随性格榜单打卡

哪些旅行玩乐项目是毕业生们的心水之选?

根据本地旅行社此前针对18岁至23岁青年做过的一份网络问卷显示,46%的毕业生最喜欢露营,34%的毕业生更青睐徒步旅行,此外,选择漂流、户外骑行的受访者分别占11%和9%。

南湖南湖国旅总经理郑年军表示,根据上述调查结论,结合毕业生生活、喜欢亲近自然的特性,近期国内游围绕旅拍、和服体验、“网红”逛吃、露营、烧烤等“年轻派”玩法推出自由行的套餐产品,如河北坝上草原体验、丽江古城旅拍、贵州黔东南自驾+漂流,以及到“网红”

一起再出发 云浮 古镇、温泉、溶洞……乡村旅游避暑玩法多

文/图 羊城晚报记者 黎存根



新兴天露山玻璃桥

乡村游 满足都市人对乡村生活的向往

想享受惬意的乡村生活,选择云浮是不会错的。这里有很多保护完好的古村落,美丽精致的古建筑群向现代人展示着属于它们的悠久历史文化底蕴,穿行在各种古民居之间,可以满足都市人对惬意乡村生活的向往。

推荐地:云浮市云城区腰古镇

如果你对中国的古代程朱理学文化感兴趣,位于云浮市云城区腰古镇的水东村是非去不可。水东村始建于明朝永乐二年(公元1404年),是程朱理学中“二程夫子”之一程颢后人建立的村庄。在这里,能看到传统的文化,看岭南建筑的风貌,至今村子的后人仍遵守“天人合一”的理念,在村子里守望相助,被誉为“岭南理学第一村”。村庄内目前保存着明清建筑588座,是个名副其实的“百年古村”,被认定为“中国古村落”。

距离水东村并不远的云城区思劳镇城村,不仅打造了“四季花海”生态旅游观景点,还配套开发了乡忆记忆文化墙绘、渔歌渔舞池、记忆美食街、农家乐、民宿乐等,加上村里保存完好的祠堂,以及那些老房子黄泥墙上记录了时代的语录,能让人一解乡愁。

推荐地:郁南县

到了人杰地灵的郁南县,别错过国家级重点文物保护单位大湾古建筑群和省级文物保护单位兰寨村古建筑群。

位于大湾镇五星村内的大湾古建筑群,始建于明、清时期,具有浓郁的粤西地方特色。在建筑物脊下、山墙、檐斗均有灰塑,不论深浮雕、雕镂均出神入化,题材丰富,有壁画式、图案式,造型百态千姿,画面生动,色彩与花样堪称一绝,五星村也已被列入国家级历史文化名村。

走进连滩镇兰寨村,你会发现那些遗存的古老建筑,质朴却不落俗气,经历岁月洗礼的状元庙、进士第依然散发着文雅气息。清朝时期,在状元林召棠的影响下,该村考取进士3名,翰林1名;新中国成立后,考取本科以上人士有160多人。现在兰寨村除了展示云浮的各种非遗民间工艺,还有一个民间博物馆展示一代代村人累积捐赠的六万件文物,令人叹为观止。

推荐地:罗定市罗平镇

罗定市罗平镇境内的长岗坡渡



罗定长岗坡渡槽



云浮腰古镇水东村古建筑

槽,是首批广东省红色革命遗址重点建设示范点之一,有“南国红旗渠”、“北看红旗渠,南看长岗坡”之称。它从1976年开始建设,历时5年建成,远看是一条非常壮观的桥,至今已成为国家级保护文物。渡槽仍旧在运作,是当地一个不可错过的地标,更是罗定人民追求幸福生活的历史见证。

在景色优美的草塘镇,海惠农业生态园不但每日为大湾提供优质的蔬菜瓜果,还计划把基地打造成一个集观光农业、休闲农业、健康农业一体化的优质农业旅游基地,生态园里可采摘各种水果。

避暑游 生态凉风好逍遥

山清水美的云浮是难得的避暑胜地,凉风吹拂令人倍感逍遥。

推荐地:蟠龙洞风景名胜区

位于云浮市城区,是经历了一亿七千万年时间逐渐形成的一个次生溶洞,冬暖夏凉。洞内共分三层,上为天穹通天洞,下为龙泉地下河,中为丸龙长廊,洞体迂回曲折,形若蛟龙,故得名“蟠龙洞”。而洞内最为奇特的是岩壁上长出的簇簇石花,剔透玲珑,晶莹剔透,让游客惊艳之余更感冰凉。

推荐地:天露山

位于新兴县,海拔1251米,是粤中南部最高峰,山上珍稀植物遍布,是天然大氧吧。如今的天露山旅游度假区

养生游 网红温泉夏天变玩水天堂

夏天玩水泡汤,云浮新兴的温泉是不可错过的。优质的温泉水不仅可以达到养生效果,传说中的广东网红打卡酒店也坐落于此。

位于水台镇的金水台温泉度假区除了有偏硅酸温泉,还有氡温泉、硫化氢温泉,还有极罕见的地三三泉,它的洞穴汤池和太阳岛水上乐园常常成为网红打卡点。

而在水台镇的悦天下温泉酒店更是号称“广东威尼斯”,最大的亮点就是网红泳道和亲水别墅。别墅区内有超过两公里长的网红泳道,泳道两旁的别墅均

配有无忧谷温泉酒店、湖景酒店、木屋别墅、瀑布餐厅等设施,加上玻璃空中漂流、云端玻璃桥、户外拓展、梅溪小镇、禅龙峡漂流、半山温泉乐园等游玩项目,是夏天避暑休闲游玩的好地方。

距离十数公里外的六祖镇藏佛坑,内有约两公里的长坑延绵于两山之间,坑内溪流飞瀑,奇石怪石,有一道瀑布从峭壁上飞泻而下。数米以下是一个大深潭,潭边有一个岩洞,独特的小气候环境让这里自生凉风,倍感清凉。

相传六祖惠能大师圆寂后,大弟子法海恐人争夺真身,曾将六祖藏于此坑中,故名“藏佛坑”。距藏佛坑不远处的龙塘村,于2019年9月入选首批“广东省文化和旅游特色村”名单和第二批国家森



新兴天露山空中漂流

林乡村名单,如今也是当地的避暑胜地。

推荐地:象窝山生态园

位于新兴县太平镇新兴县,海拔800多米,跟天露山

同属一座山脉,四周崇山峻岭,空气清新是优质的象窝茶产区。在得天独厚的自然环境中,郁郁葱葱的茶树错落有致,这里“以茶为媒”成为品牌味、悟禅心的休闲避暑胜地。

推荐 云浮省级乡村旅游精品线路

云浮拥有众多美丽乡村,已培育出乡村旅游景区景点60处,省级特色小镇4个,省级文化和乡村旅游特色村4条,省级乡村旅游精品线路4条。云城区:南药养生健康之旅 南山公园——黎明村——十八坑村——料洞村——观岭村——荷蓬村——崖楼村——洞表村 罗定市:罗定美丽田园精品游线 海惠生态农业公园——历史名村——茶榕村——山泉水番石榴果园——龙龕岩文化公园——罗定市能

地饭店——鹰飞跳伞俱乐部——广盛实业果菜基地——替滨肉桂公园 新兴县:新兴禅意之旅 六祖故里度假区——禾泰农场——《六祖大典》实景表演——禅城小镇——惠能广场——百合山生态公园——香灯岗——藏佛坑——外布前村——塔脚村——夏卢村 郁南县:探秘南江文化一天游 南江第一湾——南江传统文化特色小镇——光二大屋——张公庙——河口镇河口寨村——郁南县磨刀山石器遗址——大湾古建筑群